

Area II - Servizi Amministrativi per le Imprese

Nuova classificazione ATECO 2025

Il 1° gennaio 2025 è entrata in vigore la nuova classificazione **ATECO 2025** che sostituisce l'attuale classificazione "ATECO 2007 - Aggiornamento 2022" nella codifica delle attività d'impresa.

La nuova classificazione è adottata nel Registro Imprese a partire dal <u>1º aprile 2025</u> e i codici ATECO saranno gradualmente aggiornati d'ufficio, seguendo linee guida nazionali. Le imprese interessate verranno informate dell'avvenuta riclassificazione, tramite gli strumenti digitali messi a disposizione dalla propria Camera di Commercio (dall'app impresa italia, scaricabile dai principali store online o dal sito <u>impresa.italia.it</u>)

Come controllare il codice ATECO dell'impresa

Il codice ATECO è verificabile nella visura Registro Imprese, dove è presente insieme alla descrizione dell'attività dichiarata.

La visura è disponibile gratuitamente dal sito <u>impresa.italia.it</u>, accedendo con SPID o CNS, o tramite l'app impresa italia, scaricabile dai principali store online.

Per una transizione graduale alla nuova classificazione, la visura camerale dell'impresa riporterà per un periodo transitorio sia i nuovi codici ATECO sia quelli precedenti.

RETTIFICA ATECO 2025

Grazie alla riclassificazione effettuata dalla Camera di Commercio, la tua impresa avrà un codice **ATECO** allineato alle nuove categorie.

Se il codice assegnato non è l'unico previsto dalla tabella ISTAT di conversione, puoi modificarlo con quello più adatto alla tua attività. Il servizio è disponibile per imprese già riclassificate, con domicilio digitale registrato e attività dichiarata.

Dal 15 aprile 2025, potrai effettuare la rettifica gratuitamente dall'apposita piattaforma.

Per maggiori informazioni su **ATECO 2025** visita la <u>sezione dedicata del sito ISTAT</u> o la <u>pagina dedicata del sito Ateco Infocamere.</u>



C.F. 80009730757 / P.Iva 00535240758